

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа
10 февраля 1932 г. № 9 (139)

К 2 район. с'езду профсоюзов

8-го февраля открылся 2-й районный с'езд профсоюзов. С'езд собрался в тот период, когда рабочий класс в союзе крестьянством, под руководством ленинской партии, победоносно вступил в завершающий год пятилетки.

1-го февраля зажглась величайшая в мире домна. Уральские рабочие преодолели все трудности и только благодаря героизму, самоотверженности, тесной спайки с инженерно-техническим персоналом, ленинского руководства партийной организацией, одержана эта великая победа!

Закончившаяся 17 всесоюзная партийная конференция подвела итоги 3-го решающего года пятилетки и наметила великую программу социалистического строительства на второе пятилетие. Успехи подготовки и начало строительства во втором пятилетнем плане будет зависеть в огромной степени от выполнения плана 1932 года, завершающего 1-ю пятилетку.

Отсюда задача всего рабочего класса, сосредоточить всю свою силу, энергию на выполнении своих производственных планов 1932 года. Важнейшим условием выпол-

Зажглась величайшая в мире домна

МАГНИТОГОРСК, 3. В беседе с сотрудником печати главный инженер строительного завода Кащенко заявил:

С пуском магнитогорской домны Советский Союз вплотную подходит к разрешению поставленной партией задачи — „догнать и перегнать капиталистические страны“. В области металлургии магнитогорский завод освоил все последние достижения западно-европейской, а также американской техники. Наша доменная печь является по существу большим заводом. В доореволюционное время только три крупнейших южных завода, теперь заводы им. Петровского, Дзержинского и Рыкова достигли производительности лишь одной магнитогорской домны.

Решение построить в неиндустриализованном районе сразу величайшие в мире

ПРЕОДОЛЕНА ВСЕ ТРУДНОСТИ

СВЕРДЛОВСК, 2. Поздравляем с новой крупнейшей победой пролетариата, достигнутой под руководством ленинского ЦК, и вождя мировой революции т. Сталина и под руководством Уралобкома.

1-го февраля в 21 час. 30 мин. магнитогорский комбинат дал первый чугун. Преодолены все трудности зимнего пуска. Полученный первый литейный чугун высшего качества. Убеждены, что в постройке и пуске всего комбината будет также обеспечена мощная поддержка и участие пролетариата Восточно-Сибирского края.

Редакция газеты „УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ“

НАЛЕТ СЕЛЬКОРОВ НА КУЙТУНСКИЙ, ТУЛИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ ПОКАЗАЛИ,

ЧТО В РАЙОНЕ ПЕРЕЛОМА ПОДГОТОВКИ К ВЕСНЕ ЕЩЕ НЕТ НА ОСНОВЕ ОПЫТА ЛУЧШИХ КОЛХОЗОВ, ПУТЕМ ШИРОКОГО РАЗВЕРТЫВАНИЯ БУКСИРНОГО ДВИЖЕНИЯ, ВЗЯТЬ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ В ПОДГОТОВКЕ К ПОСЕВНОЙ

„СВЕДЕНИЙ ЕЩЕ НЕ ПОСТУПИЛО“

Селькоровская бригада сделала налет на Куйтунский сельсовет, по вопросу подготовки к весне, где выяснилось; что сельсовет во главе с тов. Зарубиным к подготовке к весенней посевной кампании не приступила. Точно не выяснено обеспечены ли единоличники семенами, сколько должно быть собрано фондов, возврат ссуд и сколько собрано сейчас, сельсовет не знает. Пред. сельсовета Зарубин говорит „сведений еще не поступало“. Зерноочистка семян не проводилась и не проводится, мер к этому ни каких не принимается.

Агротехнические мероприятия по с. сов. както; снегозадержание, навозные удобрения сорта обмен и т. д. не проводится.

Сельско-хозяйственный инвентарь, по единоличному сектору точно не учтен приблизительно имеется 23 однолемешных плугов и 9 двух лемешных, к ремонту какого не приступали.

Руководства со стороны сельсовета над колхозами в части подготовки к весне совершенно нет никакого, пред. с. совета не знает, что делается в колхозе, как они готовятся как проводя хозяйственное у-

репление колхозов, на вопрос бригады „как проводятся в условиях Сталина“ Зарубин ответил „я вообще то незнаю в чем суть этих условий“(!?)

Нужно сейчас же с. совету в корне и немедленно перестроить свою работу по подготовке к весне. Взять повседневное руководство над колхозами, обратив главное внимание на хозяйственное укрепление таких, как одного из важнейших условий подготовки. Нужно в самый кратчайший срок собрать полностью семенной фонд, возврат ссуд, приступить к очистке семян, составив конкретный план сортирования по 20-ти дворкам.

Планы посевной площади должны быть спущены в самое короткое время, на обсуждение каждой 20-ти дворки и взятие самообязательства.

Всю работу по подготовке проводить с главным упором на поднятие урожайности полей, качество проведения сева, выполнение полностью агротехнических мероприятий.

Вся общественность сейчас должна мобилизоваться на большевистскую подготовку к весеннему севу.

Селькоровская бригада: Тов. Новичихина.

СЕМЕНА НЕ ЗАСЫПАНЫ ИНВЕНТАРЬ НЕ РЕМОНТИРОВАН

По Тулинскому сельсовету проведен рейд ударников печати по вопросам подготовки к третьей большевистской весны. В результате рейда выявлены следующие недостатки: ремонт с. х. инвентаря развернут слабо, до сих пор еще не отремонтировано в колхозе и по единоличному сектору 15 плугов и 7 сеялок, по СККОВ 15 плугов и 6 сеялок. Кузница (колхозная) полностью на ремонт инвентаря еще не переключилась, занимается работами совершенно не относящимися к подготовке к севу — кует кости ли лесотранхоза.

В колхозе „Искра социализма“ до сих пор не засыпано семян ни зерна, существующие темпы обмолота (работает одна молотилка 4-х конка) ни в коей мере не обеспечивают скорейшего окончания этой работы.

Тулинский сельсовет должен немедленно перестраиваться.

Бригада селькоров: Сулов Т., Сначнов, Бевз, Дюнова, Тютяев, Белямский, Красноносенный.

Колхоз „Зарубина“ полностью приготовился к 3-ей большевистской весне Вызывает все колхозы края использовать опыт Зарубинцев

Мы, колхозники колхоза имени Зарубина Афанасьевского сельсовета обсудив открытое письмо кимлятейцев, опубликованное в газете „За коллективизацию“ от 11 января 1932 года, горячо его приветствуем и считаем, что письмо кимлятейских колхозников имеет очень большое хозяйственно-политическое значение для нашего края.

В четвертом, заключительном, году пятилетки решающую роль играет выполнение плана третьего большевистского сева. К нему требуется боковая подготовка. Мы из опыта прошлого года знаем, что своевременная подготовка к севу — основа его успеха.

Поэтому мы, перевыполнив годовой хлебный план, немедленно одного дня приступили к развертыванию подготовительной работы к 3-ей большевистской весне. На помощь к нам приехала ударная шедфская бригада от коллектива рабочих элеватора в составе 5 человек.

Мы с ударной шедфской бригадой 20 января полностью отсортировали и засыпали семенной материал на всю посевную площадь 1932 года. отсортировано и засыпано пшеницы 57 центнеров, ячменя 45 центнеров, овса 30 центнеров и семян конопляных 2,8 центнера.

Мы считаем, что разговоры некоторых колхозов нашего района и так же колхозов других районов о том, что у них не хватает семенного материала, являются не меньше и не больше, как проявлением кулацкого влияния. Все колхозы должны полностью и в срок засыпать фонды!

Отремонтировали 3 рядовые, сошниковые сеялки. Двухлемешных плугов у нас 14 штук, а из них на сегодняшний день отремонтировано 10 штук, остальные 4 плуга находятся в ремонтной мастерской элеватора, и ремонт этих 4-х плугов закончим через 10 дней.

Железные бороны „Зиг-Заг“ 4 пары находятся тоже в полной боевой готовности.

Всего посева мы будем иметь 225 га, т. е. на каждый колхозный двор приходится по 9,37 га против 5,68 га в прошлом году.

Мы уже забронировали необходимые корма, которые обеспечивают тяговую силу на весь период третьей большевистской весны.

Забронировано семя 80 центн., колосу (колосья) — 100 коробов, овсяной и яровой соломы — 50 центнеров.

Закончив подготовительную работу к севу у себя мы, зарубинские колхозники, со своей стороны выделили 3 лучших колхозников ударников: Черепанова, Непомнящих и Журавлеву, которые с ударной шедфской бригадой организовались в одну буксирную бригаду и в составе 8 человек с двумя триерами, под руководством полтора тов. Твердохлебова, единым сплоченным коллективом двинулись в заусаевский колхоз „Смычка“.

Наша буксирная бригада в колхозе „Смычка“ молотит и сортирует семенной материал и производит ремонт сельхозинвентаря. Работает с 21 января.

Мы считаем, что посылка лучших колхозников на подготовку к весне в отстающие колхозы является одним из лучших методов в деле организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов.

Мы, колхозники колхоза имени Зарубина, заканчивая подготовку к весне 1932 года, берем на себя новые социалистические самообязательства и вызываем все колхозы Вост.-Сиб. Края.

1. В целях ускорения подготовки к третьему большевистскому севу мы посылаем в дополнение к ранее выехавшим и работающим буксирникам в заусаевском колхозе еще 2 передовых колхозников, которые совместно с другими закончив подготовку там, должны двинуться в другие отстающие колхозы.

2. Вызываем все передовые колхозы края последовать нашему примеру, т. е. посылать лучших колхозников в отстающие колхозы до конца подготовительной работы к третьему большевистскому севу.

Преподнесенный от рика план посевной площади увеличиваем на 10 га и установленный планом срок — закончить посевкампанию в течение 25-ти дней, обязуемся сократить на 5 дней, положив в основу организации колхозного производства 6 указаний тов. Сталина.

4. Применяем навозно-удобрение на площади 15 га.

5. С 10 апреля рабочих лошадей, которые будут работать на весенне-посевной кампании обязуемся поставить на откорм.

6. Обязуемся перед севом произвести протравку всех отсортированных семян.

Мы все эти, взятые на себя социалистические обязательства, будем осуществлять на основе широко развернутой организационно-массовой работы, на основе развертывания социалистического соревнования и ударничества, развития буксирного движения, давая удар правым „левым“ оппортунистам, громя беспощадно кулачество.

Даем большевистское слово, что третий большевистский сев проведем в максимально короткий срок, мобилизуем сюда всю силу и все внимание.

Вперед, колхозники, к новым победам социалистического земледелия!

Да здравствует межколхозный буксир социалистический взаимопомощи на фронте подготовки к 3-ей большевистской весне!

Долг каждого колхоза перед партией и правительством — выполнять и перевыполнить план сева!

По поручению колхозников колхоза им. Зарубина. Баримов Андрей, Журавлева, Татаринов Белов Мартынов и друг.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ является центральной задачей колхозного строительства на данном этапе

„Ни в коем случае не допускать того чтобы борьба за вовлечение крестьян в колхозы превратилась в нездоровую погоню за раздутыми процентами коллективизации“ (решение ЦК ВКП(б).

„Сосредоточить внимание работников на закреплении имеющихся достижений в области коллективизации и развить усиленную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов“ (ЦК ВКП(б)

Допущенные грубые политические ошибки Куйтунский райисполком признает и исправляет

Постановлением президиума отменены 10, 11 и 17 п. решение пленума РИК'а, как „левацко“ ошибочны
(Постановление президиума РИК'а 4 февраля 1932 года).

Обсудив статью, помещенную в обзоре в „Вост.-Сиб. Правда“ от 14 января 1932 г., вскрывающую допущенные ошибки в решении пленума РИК'а от 18-го декабря с. г., по вопросу дальнейшей коллективизации и подготовки к посевной кампании в районе, президиум РИК'а признает допущенную грубейшую политическую ошибку в решении пленума РИК'а, в котором не было сделано упора на организационно-хозяйственное укрепление существующих колхозов, как центральной задачи колхозного строительства на данном этапе.

Пленум недооценил всей важности и значения в задачах дальнейшей коллективизации организационно-хозяйственного укрепления существующих колхозов, по существу извратил решения партии и правительства, дающие четкие, ясные указания в деле дальнейшей коллективизации. Не поняв этого, пленум поставил в центре внимания низовых советских органов и колхозов, вопрос о дальнейшем росте колхозов, путем развертывания культурно-массовой работы.

Пленум устанавливая проценты дальнейшего роста коллективизации не на основе организационно-хозяйственного укрепления существующих колхозов, тем самым ориентируя низовые организации на возможность „левацких“, загибов, погони за процентом коллективизации методами администрирования.

А также в решении пленума, в разделе о подготовке к посевной кампании, допущена политическая ошибка в той части, что пленум выдвинул узко-практические задачи в деле подготовки к посевной кампании, перед районными и сельскими организациями, не заострил внимание в своем решении на хозяйственно-политической важности предстоящей посевной кампании, как решающей, 3-й большевистской весны, завершающего 4-го года пятилетки. Обошел важнейшие задачи весеннего сева не заострив внимания сельсоветов и колхозов на вопросах борьбы за качество урожая. Не мобилизуя на этом внимание всей общественности района, колхозников и бедняцко-батрацкой и середняцкой массы единоличников.

Принимая во внимание все выше изложенное, президиум РИК'а постановляет:

1. Отменить 10, 11 и 17 пункты постановления пленума РИК'а

по вопросу итогов хлебозаготовок, задачах коллективизации и подготовки к посевной кампании 1932 года, с последующим утверждением данного решения на очередном пленуме РИК'а

2. Президиум считает, что дальнейшая коллективизация в районе должна проходить на основе выполнения директив партии и правительства. ЦК ВКП(б) в своем решении от 20-го августа 31 года, о темпах дальнейшей коллективизации, со всей четкостью и ясностью сказал: „ни в коем случае не допускать того, чтобы борьба за вовлечение крестьян в колхозы превратилась в нездоровую погоню за раздутыми процентами коллективизации, а все внимание в дальнейшей коллективизации должно быть сосредоточено на закреплении имеющихся достижений в области коллективизации и развить усиленную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов“.

В неоднократных решениях крайкома и крайисполкома обязывались все районные организации края вести работу по дальнейшей коллективизации, вовлечение в колхозы батрацко-бедняцкой и середняцкой части крестьянства на основе организационно-хозяйственного укрепления существующих колхозов, только на основе показа и примера выгоды колхоза перед единоличным хозяйством, не допуская „левацких“ загибов, методов администрирования и т. д.

3. Основными задачами в деле организационно-хозяйственного укрепления существующих колхозов и дальнейшей коллективизации, на которое должно быть обращено главное внимание районных и сельских организаций Куйтунского р—на являются следующие:

а) современное составление производственных и финансовых планов в колхозах, их широкая проработка с колхозной массой;

б) лучшая постановка организации труда в колхозе, правильная расстановка сил, учет труда (своевременная запись трудовой в трудовые книжки колхозника);

в) укрепление производственной и трудовой дисциплины, ликвидация обезлички и уравниловки, введение сдельной оплаты труда;

г) перевод бригад и групп внутри колхоза на хозяйственный расчет;

д) упорядочить учет и от-

четность;

е) улучшение культурно-бытового обслуживания колхозников. В целях большего и лучшего использования женского труда, развертывания сети детских очагов, ясель, площадок и т. п., улучшения общественного питания в общественных столовых;

ж) подготовка и выращивание колхозных кадров (председателей колхозов, полеводов, животноводов, бригадиров, счетоводов, и т. д.).

з) решительная очистка колхозов от проникших в них кулаков и выкорчевывание мелко-буржуазных тенденций в колхозах.

4. Придавал исключительное внимание подготовке к предстоящей посевной кампании 1932 года, как решающей хозяйственно-политической кампании 3-й большевистской весны, 4-го завершающего года пятилетки. Президиум считает необходимым привлечь внимание всех советско-хозяйственных и общественных организаций района их участие и ответственности за обеспечение и выполнение и перевыполнение плана посевной кампании и роли в обеспечении выполнения плана посевной кампании социалистического сектора колхозов, в основу подготовки положить борьбу за повышение урожайности, за качество проведения весеннего сева.

Обязать райЗО, РКС, сельсоветы и колхозы по вопросу подготовки к посевной кампании уделить наисерьезнейшее внимание, начав немедленно вести подготовительную работу.

5. В дополнение выдвинутым пленумом РИК'а практическим мероприятиям по подготовке к посевной кампании, президиум считает необходимым:

а) своевременное составление в колхозах рабочих планов по бригадам;

б) подготовка к посевной тягловой силы, обеспечение ее кормами, путем забронирования кормов на посевную кампанию;

в) в целях практического проведения в жизнь агротехнических мероприятий, необходимо в зимний период развернуть работу по изучению агрономических и зоотехнических знаний, как среди районного актива, так и широкой массы колхозников и единоличников, путем организации курсов, агрокружков, лекций и бесед. В каждом колхозе и сельсовете разработать конкретные мероприятия по поднятию урожайности

полей, как-то разбивка полей на отдельные участки, проведение в них снегозадержания, уноваживания, проведение ранней весновспашки, отбор чистосортных семян, протравливание и проч.

6. Президиум обращает особое внимание, в период подготовки к посевной кампании на руководство единоличным сектором учета урожаи прошлого года, недооценки роли единоличного сектора

Постановление крайкома ВКП(б), о допущенной грубой политической ошибке в решении пленума РИК'а от 18 декабря

1. Крайком отмечает, что резолюция пленума Куйтунского РИК'а „об итогах хлебозаготовки, коллективизации и подготовке к весеннему севу“ представляет собой грубое извращение директив партии и правительства по вопросам коллективизации.

В своем решении пленум проявил недооценку значения борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, как центральной задачи на данном этапе колхозного строительства, поставив в центре внимания низовых советских органов и колхозников вопросы организации нового прилива в колхозы и тем самым вступил на путь „левацкого“ денретирования процентов коллективизации.

2. Вместе с этим крайком отмечает, что в своем решении

Куйтунский РИК совершенно обошел важнейшие задачи весеннего сева, не заострив внимания сельсоветов и колхозов на вопросах борьбы за качество урожая.

3. Предложить фракции крайисполкома отменить постановление пленума Куйтунского РИК'а.

4. Крайком отмечает, что Куйтунский РИК ВКП(б) и фракция РИК'а до сих пор не исправили допущенных ошибок, не смотря на своевременную критику ошибок со стороны „Вост.-Сиб. Правды“ (см. „ВСП“ от 14-го января 1932 г.).

5. Предложить Куйтунскому РИК ВКП(б) провести соответствующую разъяснительную работу в организации вокруг настоящего постановления крайкома.

Редакция „Коммунар“ признает свою политическую ошибку и со всей решительностью берется за исправление таковой

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов является центральной задачей колхозного строительства на данном этапе. За осуществление которой призвана бороться вся партийная и советская общественность, ответственнейшая роль в разрешении этой задачи ложится на нашу печать, как мощное оружие партии в борьбе за ее генеральную линию, как с правым уклоном, так и „левацкими“ заскоками.

Выполняя эту роль газета должна вести беспощадную борьбу со всякими попытками к сползанию с генеральной линии партии, от когочбы эти попытки не исходили.

Наша районная газета „Коммунар“ публикуя на своих страницах постановление пленума райисполкома по докладу об итогах хлебозаготовки, коллективизации и подготовки к севу, по существу явно „левацкого“ характера, которое пронизано „левацкими“ заскоками, установками вредными для разрешения задач колхозного строительства, которыми борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов подменяется голым администрированием, погоней за про-

центами коллективизации, редакция проявила свою близорукость к сущности этого решения и подожившись на его авторитетность не встала на путь большевистской критики, не взялась за вскрытие допущенных в резолюции ошибок и вместо этого в передовой статье рекомендовала это постановление как „руководящий“ документ в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, дающий „четкие“ указания.

Этим самым газета сама сползла на путь пропаганды венартийных „левацких“ загибов.

Признавая эту политическую ошибку, редакция газеты „Коммунар“ обязуется в дальнейшей своей работе усилить свое внимание организационно-хозяйственному укреплению колхозов, как основному звену колхозного строительства.

Публикуемое сегодня постановление президиума РИК'а нужно не медленно проработать на всех ячейковых колхозных собраниях, 20-ти дворах наметив в колхозах конкретные мероприятия организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

в посевной кампании, а отсюда и провал выполнения плана, подобного повторения ошибок допущено быть не может.

7. Все мероприятия по подготовке к посевной должны проходить на основе внедрения социалистических форм труда, социальное соревнование и ударничества и организации буксирного движения, как высшей формы социальное соревнования.

НАДО ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРИНЯТЬСЯ ЗА РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ НА ОСНОВЕ ПРИМЕНЕНИЯ В СОВХОЗАХ, КОЛХОЗАХ ВСЕХ ЗАВОЕВАНИЙ АГРОНОМИЧЕСКОЙ НАУКИ. (яковлев)

Агроном — организатор колхозного производства Агрономы Куйтунского района принимают вызов

Мы агрономы райколхозсоюз, колхозов, МТС и совхозов, собрались в Москве по почину „Крестьянской газеты“ что-бы обсудить, как быстрее и лучше перестроить свою работу, стать действительными организаторами колхозного производства.

Главной задачей в сельском хозяйстве является задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов, борьба за высокий урожай. Победа в социалистическом переустройстве сельского хозяйства открыли такие возможности применения агрономической науки в сельском хозяйстве, каких никогда не было.

Однако надо со всей прямотой сказать, что участие агрономов в повышении урожайности в наших совхозах и колхозах далеко не достаточно. Нередко в агрономической практике можно встретить такие факты, когда агроном не является организатором совхозного и колхозного производства, больше занимается канцелярщиной.

Стать организатором производства это значит прежде всего по большевистски драться за выполнение заданий правительства о повышении в 1932 г. урожайности по зерновым культурам до 8 1/2 центнеров с гектара, по сахарной свекле — до 145 центнеров и т. д.

Стать организатором производства это значит организовать движение масс за овладение агротехникой путем проведения массовой агроучебы, уничтожения обезлички полей и ликвидации агротехнической неграмотности.

Стать организатором колхозного производства это

значит по большевистски выполнять указания партии и правительства об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, правильно организовать труд в колхозах на основе сделщины, действительно выполнить 6 условий Сталина.

Стать организатором высоких урожаев это значит уже весной 1932 года во всех колхозах и совхозах организовать севооборот, полностью отвечающие направлению и специализации хозяйства и обеспечивающие повышение урожайности.

Приветствуя выпуск „Крестьянской газетой“ специальных страничек для колхозного агронома, считает необходимым тесно связаться с „Крестьянской газетой“, со всей печатью.

Для нас бесспорно, что советский агроном должен вести всю свою работу целиком на основе учения Маркса—Ленина—Сталина, беспощадно бороться против правого и „левого“ оппортунизма, против остатков чайновщины, кондратьевщины.

Мы обращаемся ко всем агрономам с призывом:

За работу по новому! За организационно-хозяйственное укрепление колхозов! Будем вместе с колхозными и совхозными массами под руководством партии бороться за достижение двойных урожаев! За полную перестройку всей работы агронома лицом к организации социалистического сельско-хозяйственного производства! За большевистскую подготовку к весне!

Советание агрономов при „Крестьянской газете“

Рабселькоры Куйтунского района, подхватывайте вызов Н.-Заводцев, становитесь впервые ряды борцов за высокий урожай, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов

Рабселькоры Н. Заводского района призывают всех рабселькоров края, развернуть работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, и на этой основе обеспечить победу 3-й большевистской весны.

Центральная задача в нынешнюю весну, это борьба за урожайность борьба за качество проведения посевной. Рабселькоры Н.Заводского района, на деле взяли на выполнение эту главнейшую задачу большевистской весны, ставя в действительности организаторами масс, примерами

доказывая это массам. К этому примеру, так же призывают они всех рабселькоров края.

Наша Куйтунская рабселькорская армия должна подхватить этот призыв передовиков рабселькоров, так же личными своими примерами организовать колхозно-единоличную массу на борьбу за урожайность, организовать бригады по снегозадержанию, вывозке навоза, отсортировке семян и проч. Организовать ударный месячник организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Редакция „Коммунар“ про-

водит с 15 по 16 февраля кустовые слеты селькоров, где селькоры наметят практические действия ответа Н.-Заводским рабселькорам. 14 марта проводится районный слет рабселькоров, где подведутся предварительные итоги проведенного ударного месячника, хозяйственного укрепления колхозов, и борьбы за урожайность полей.

Все рабселькоры в бой, за высокую урожайность полей, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за полную подготовку к 3-й большевистской весне.

Рабселькоры Н.-Заводского района на деле взяли за хозяйственное укрепление колхозов и поднятие урожайности полей

20-22 января в Нерчинском заводе проходила районная рабселькорская конференция, на которой присутствовало 110 делегатов из колхозов, с призывом и новостроев.

Конференция прошла с большим подъемом, выявила большой сдвиг в работе рабселькорской армии района и наметила дальнейшую работу по перестройке рабселькорской работы.

Конференция от имени раб-

селькоров района обратилась с призывом ко всем рабселькорам края развернуть работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и на этой основе обеспечить победу третьей большевистской весны.

Участники конференции взяли на себя обязательства провести снегозадержание на 6 тысячах га, удобрить навозом и золой 50 гектаров, организовать встречные планы сева

в 500 га, провести внутри колхозов мобилизацию семян для выполнения встречных планов, построить 50 теплых стаях, утеплить 200 скотных дворов, положить начало развитию в районе кролиководства и пчеловодства, начать поход за силой, добиться принятия колхозниками норм выработки для ударников (пахота не менее 0,75 га), бороться за прекращение бригад к участкам на все время полевых работ



Комсомол Куйтуна организуй дозоры высокого урожая

По инициативе редакции „Крестьянской газеты для молодежи“ в Бузулукском районе, Средневолжского края, начато новое массовое добровольческое движение дозорных высокого урожая.

Дозоры являются одной из лучших форм борьбы за укрепление колхозов, лучшей формой мобилизации широких масс комсомольцев, молодежи совхозов и колхозов под руководством партии на овладение и преминение агротехники в борьбе за высокий урожай.

Дозоры ставят перед собой совершенно конкретные задачи: снегозадержание, установление севооборота, подбор и выращивание устойчивых семян, подготовку тягла, ремонт и т. д.

Вот например, как создали дозоры комсомольцы колхоза „Свободный труд“.

„Мы создали пять групп дозоров и каждой из них поручен один из разделов агромаксимума. Сюда вошли: снегозадержание, очитка и прот-

равливание семян, планирование культур, борьба с сорняками, укрепление оврагов, строительство плотин и деревонасаждение.

Дозоры высокого урожая являются подлинной сельхозинициативой масс, которая будет контролировать качество, следить за применением агромаксимума колхозами и совхозами.

Ячейка комсомола руководит группами дозорных. Каждая группа объединяет вокруг себя массы колхозников и колхозной молодежи. В дозорах могут работать все молодые колхозники, рабочие совхозов пионеры, школьники, а также взрослые колхозники.

Опыт Бузулукского района уже подхватили и все колхозы Сред. Волги. Но надо, чтобы в ближайшие время дозоры вышли на борьбу за высокий урожай во всех колхозах и совхозах. В этой работе комсомольская ячейка, молодежная бригада, юселькорударник печати должны быть инициаторами и застрельщиками.

Руководители Хаихтского, А. Н.-Станичного, Барлукского, Уянского сельпо провалили мобилизацию денежных средств

Январский план мобилизации денежных средств по системе райпотребсоюза, провален, он выполнен всего лишь на... 55 проц.

Этот позорный провал идет главным образом за счет сельпо не выполнивших ни одного процента Хаихтское, Ан-Станичное, Барлукское Уянское, а так же выполнивших от 28 до 35 проц. Харинское, Илийское, Бродское.

Чем могут объяснить руководители этих сельпо, такое безобразнейшее положение, этот позорный срыв мобилизации средств вверенных им по требительских обществах? Только оппортунистической практикой, разгильдяйством и бездеятельностью можно объяснить этот провал.

Ведь в тех сельпо и райкоопе, где руководители поняв всю важность мобилизации средств, по большевистски дрались за выполнение плана, мобилизовали массу путем разветвления массовой работы

дали сокрушительный отпор кулакам и их агитации, не надеялись на оппортунистический самотек, а работали, там мы имеем большие достижения: Рабкооп свиносозхоза январский план выполнил на 139 проц., Куйтунское сельпо на 129 проц., близки были к выполнению Б.-Кашеланское—87 проц., Чеботарихинское—84 проц., Сулкетское—81 проц.

Задача руководителей сельпо проваливших январский план наверстать это упущенное в феврале, что и вы можете, исправляя свои ошибки работать по большевистски. Февраль месяц должен показать лицо руководителей, как они борются за выполнение директив партии и правительства. Райсоюз к концу этого месяца должен принять самые суровые меры взыскания к тем руководителям, которые не сделают перелома в мобилизации денежных средств.

СВОДКА

• выполнении январского плана 1932 г. мобилизации средств по Куйтунскому райпотребсоюзу

Название сельпо	План в руб. бланк	Выполнено в рублях	% выполн.
Рабкооп свиносозхоз	1868	2235	134
Куйтунское . . .	2191	2826	129
Б. Кашеланское . . .	962	842	87
Чеботарихинское . . .	1148	970	84
Сулкетское . . .	1979	1604	81
Туляинское . . .	799	483	60
Усть-Кадинское . . .	2273	920	40
Бродское . . .	1301	480	35
Илийское . . .	1550	511	33
Харинское . . .	975	274	28
Уянское . . .	1631	—32	0
Барлукское . . .	1180	—29	0
А. Н. Станичное . . .	957	—143	0
Хаихтское . . .	662	—296	0
Итого . . .	19275	10625	55

Райпотребсоюз Мулинский И

Японская военщина в занятых городах Китая производит массовые расстрелы

ЗВЕРСКАЯ РАСПРАВА

ЯПОНЦЕВ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ (тасс). Газеты ука- зывают, что во время захва- та японцами района Ханкю расстреляно огромное число китайцев, многие из которых совершенно неповинны в стре- лбе по японским частям. Чис- ло китайских стрелков, зах- ваченных в плен и казненных, также не поддается учету. Га- зеты пишут, что разъяренные японские солдаты безжалост- но убивали китайцев, не ща- дя женщин и детей. Воору- женные резервисты, под пок- ровом темноты, убивали и гра- били беззащитных китайцев.

БОМБОВОЗЫ ПРОДОЛ- ЖАЮТ ПРИБЫВАТЬ В ШАНХАЙ.

ШАНХАЙ (тасс). Прибыло до- полнительно 14 японских бом- бовозов. Ожидается прибытие еще 46 бомбовозов. Число япон- ских военных самолетов в Шанхае достигает 130.

НАСЕЛЕНИЕ В ПАНИКЕ БЕЖИТ ИЗ ГОРОДА

ШАНХАЙ (тасс). Бомбанди- ровка Нанкина, продолжав- шаяся 1 час 45 минут, вызва- ла панику среди населения. В Нанкине введено военное положение. Городские ворота закрыты, ночью город по- гружен в темноту.

Нанкин опустел. Все доро- ги из города полны беженца- ми. Сегодня высажены япон- ские матросы. Китайские вой- ска отведены на значительное расстояние в целях предупре- ждения столкновений.

ПРОДОЛЖАЮТ НАСТУПЛЕНИЕ НА ХАРБИН

БЕЙПИН, 4 (тасс). Положе- ние в Харбине продолжает быть напряженным. Японские войска, несмотря на сопротив- ление китайских войск, при- ближаются к Харбину.

Японское командование об- ратилось к советской части КВЖД с просьбой о провозе

японских войск из Цицикара. Товарищ председателя прав- ления КВЖД заявил, что де- ло зависит от китайской стра- ны и лишь в случае согла- сия этой последней, вопрос может быть разрешен поло- жительно.

ОПОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

ТАСС уполномочен опровер- гнуть, как лживые и неиме- щие никакого основания, со- общения английских и дру- гих европейских газет о нару- шении и приостановке дви- жения в Сибири, КВЖД и т. п. Движение поездов по Сибир- и, в том числе экспрессов,

совершается нормальным об- разом до станции Маньчжу- рия и дальше по КВЖД и за все время событий в Мань- чжурии никакого перерыва или растроятия сообщений на этой линии не имело мес- та.

МЕСЯЧНИК ВСЕОБУЧА

Проводимый месячник всеобуча совершенно не коснулся зерносовхоза

Нужно немедленно сделать перелом вовлечь все культурные силы совхоза

По директивам централь- ных и краевых организаций ликвидация неграмотности в совхозах должна быть полно- стью завершена к первому января 1932 года, это значит, что в наших совхозах к на- чалу завершающего года долж- на быть достигнута сплош- ная грамотность.

Эту, огромной политичес- кой важности задачу, как все организации нашего Ир- кутского зерносовхоза, так и районные организации, также как районы, недооценили и самым безобразным образом провалили ее осуществление.

Район ограничился по- сылкой в совхоз одного лик- видатора, не имеющего ни- какого опыта в этой работе, не оказывало ему ни какой практической помощи, так же и совхозные организации сочли, что с этой работой справится один ликвидатор и не нашли нужным зани- маться этой работой. Просве- щенцы совхоза оказались в стороне от даваемых им по- ручений.

Партийный коллектив, ком- сомол и рабочком не руково- дили этой работой, работни- ки партколлектива только на

днях узнали о существовании ликвидатора неграмотности и необходимости проведения ликбезработы, а секретарь комсомольского коллектива требовал от ликвидатора по- посещать разные заседания в те дни, в которые ликвида- тор должен был проводить свою работу и тем самым способствовал срыву занятий, председатели цеховых коми- тетов, как например т. Ермо- лович совершенно ни чего не знает о том, что должна проводиться работа по лик- видации неграмотности, а ликвидатор неграмотности, член комсомола, т. Медведе- ва не видя ни откуда поддер- жки и помощи расписалась в своем бессилии и опустила руки.

В результате полный про- вал ликбезработы. Нет даже точного учета неграмотных и малограмотных. По неточному учету в совхозе насчиты- вается неграмотных 113 чел. и малограмотных 117 чел. из них в начале было охва- чено обучением: неграмотных 45 и малограмотных 28, за- нятия с обоими группами проводил один ликвидатор и ясно, что не мог обеспечить хорошее качество работы,

благодаря плохого качества и больших перебоев в заня- тиях получилось утечка и на 1 февраля осталось охва- ченных обучением только 21 человек, так же полностью сорвано и индивидуально- групповое обучение.

Объявленный по краю ме- сячник всеобуча так же со- вершено не коснулся совхо- за.

З а с е д а н и е культ штаба совместно с секретарями партийно-комсомольских ячеек, председатели цеховых комететов и культурмейцами, подведя итоги позорного про- вала ликбез работы, и прора- ботав обращение Ленинград- ских рабочих, объявил по совхозу с 1 по 5 февраля штурмовой пятидневник, на- метил ряд практических ме- роприятий по оживлению лик- без работы, вызвали на со- ревнование свиносовхоз на все участки и подшефные села посланы бригады.

Эти сдвиги всем организа- циям и всей общественности совхоза необходимо закреп- ить на весь период работы и на основе принятых на се- бя обязательств, соревнован- ия и ударничества ликви- дировать допущенный про- рыв.

у

Отв. редактор И. Литвинцев

Мы гр-не уч. Юльевского, Завальского сельсовета **Сил- кины Иван и Владимир** по- рываем всякую связь со сво- им отцом твердопланцем, **Силкиным Иваном Василье- вичем.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Куйтунского районного Исполнительного Комитета от 4-го февраля 1932 г. о проведении единовременного сбора на нуж- ды культурного и хозяйственного строительства деревни.

На основании постановления ВЦИК и СНК от 17 января 1932 г. и постановления ВС краисполкома от 26 января 1932 г. Куйтунский районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести на 1932 г. на территории района единовременный сбор на хозяйственное и культурное строительство деревни.

2. К единовременному сбору привлечь: хозяйства колхозников имеющих необщественные объекты, единоличные хозяйства, а также и всех граждан проживающих на территории района в том числе и железнодорожных служащих и рабочих имеющих самостоятельный источник дохода не зависимо от того, занимаются ли они сельским хозяйством или нет, если в семье не занимающийся сельским хозяйством имеется несколько членов с самостоятель- ным заработком, то сбору привлекается каждый член в отдельности

3. От уплаты единовременным сбором освобождаются: а) рабо- чие, служащие и кооперированные кустари не ведущие сельского хозяйства получающие заработную плату не более 40 руб. в ме- сяц, б) военнослужащие кадрового, рядового и начальствующего состава кроме долгосрочно-отпускных, военнослужащие начальству ющего состава, состоящие в резерве, лица административно-стре- лкового состава рабочекрестьянской милиции и военизированной ох- раны в том числе военизированной пожарной охраны, в) штат- ные сотрудники ОГПУ, г) оперативно-административный состав угрозыска д) лица награжденные одним или несколькими орде- нами союза СССР или почетным революционным оружием е) ин- валиды войны ж) инвалиды труда отнесенные к 1, 2, и 3 катего- риям инвалидности, з) старатели по добыче золота и платины, и) пенсионеры получающие пенсию от государственных органов или общественных организаций не имеющие других доходов, к) учащиеся состоящие на государственной стипендии.

4. Предоставить льготы следующим категориям: а) семьям быв- ших красных партизан, красноармейцев не платящих с. х. нало- га предоставить скидку на 50 проц., б) семьям бывших красных партизан красногвардейцев, красноармейцев, а также рабочие и служащие получающие зарплату до 75 руб. предоставить скидку на 25 проц., в) семьям переменянков зачисленных в территориаль- ные части предоставить скидку на 10 проц. г) единоличные хо- зяйства вступившие в колхоз до исчисления культсбора привлека- ются к облажению наравне с колхозниками.

5. Сельсоветам предоставляется право полностью или частично освобождать от культсбора отдельные бедняцкие хозяйства колхоз- ников и единоличников не платящих сельхозналога в 1930 и 1931 г., а также рабочих, служащих и кооперированных кустарей.

6. Сбор по отдельным категориям хозяйств взимается в сле- дующих размерах: а) с колхозников, имеющих не общественные доходы, облажавшиеся в 1931 г. сельхозналогом, 20 руб. б) колхозники с необщественными доходами не платящих с. х. налога в 1931 г., 16 руб. в) с колхозников не имеющих не обще- ственных доходов в размере 5 руб. с хозяйства, г) единоличные хозяйства освобождаемых от сельхозналога в 1931 г. в размере 16 руб. с хозяйства, д) единоличные хозяйства платившие с. х. налог в 1931 г. 100 проц. облада сельхозналога но не ниже 20 руб., е) кулацкие хозяйства облажавшиеся в 1931 г. с. х. налогом в индивидуальном порядке 100 проц. облада с х. налога но не ниже 150 руб.

7. С не ведущих сельского хозяйства рабочих, служащих и кооперированных кустарей и ремесленников сбор взимается в следующих размерах:

Размер месячного заработка в руб.	С рабочих, служащих, кустарей и ремесл.	С кооперирован. куст. и ремесленников
От 40 до 75	8,00	12,00
" 75 " 125	15,00	25,00
" 125 " 175	25,00	45,00
" 175 " 225	40,00	70,00
" 225 " 275	60,00	110,00
свыше 275	75,00	130,00

8. Месячным заработком рабочих, служащих и кооперирован- ных кустарей признается сумма заработка за месяц предшествую- щая первому сроку уплаты сбора. Для не кооперированных куста- рей и ремесленников средний месячный заработок за 1931 г. с неведущих сельского хозяйства и с трудовых хозяйств сбор взимается в размере платежа установленного по самообложению за 1931 год.

9. Сроки уплаты сбора кулацкие хозяйства-15 февраля все 100%, рабочие, служащие, кооперированные кустари и ремесленники два- раза в месяц равными долями начиная с 1 февраля и кончал 1-го октября. Все остальные плательщики 15 февраля 30 проц, 15 ма- рта 50 проц, к 15 апреля остальные 20 проц.

10. К неуплатившим сборы в установленные сроки, применяют- ся меры установленные для взыскания недоимок по самообложе- нию.

11. Исчисление и взимание сбора с лиц, занимающихся сел- ским хозяйством возлагается на сельские советы на исключенном рабочих, служащих исчисление и удержание сборов с коопериро- ванных кустарей и ремесленников проводится администрацией, учреждений и организации под наблюдением сельсоветов, с про- чих же плательщиков финансовым отделом райисполкома.

Пред. райисполкома Кокусенко
Отв. секретарь Ретунский

КУЙТУНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ ОБ'ЯВЛЯЕТ.

На основании распоряжения крайфинуправления от 11 января 1931 г. № 56-240, плательщики земренты и местных налогов (со строений, транспортных средств, со скота, сбор с лишенных права быть сельхозполнителями) как частные лица так и предприятия общественного сектора обязанны уплатой местных нало- гов и сборов, внести аванс в счет 1932 г. в размере полного оклада исчисленного в 1931 г. В нижеследующие сроки двумя равными частями: первый срок 20 февраля и второй срок 20 марта 1932 г. Лица лишенные права быть сельхозполнителями уплачивают в один срок 20 февраля с.г.

Райфинотдел ТЕРЕХОВ.